



امان از اشتهای سیری ناپذیر وارد کنندگان چای

واردات چای آن قدر سودآور است که به چای داخلی به هر قیمتی مجال خودنمایی ندهد. از سود واردات چای همان بس که واردکنندگان خوش‌اشتها در ازای خرید یک کیلوگرم چای ایرانی از سازمان تعاون روستایی به قیمت ۱۱۰۰ تومان، مجوز ورود و عوارض واردات دو کیلوگرم چای را به مبلغ ۱۴۰۰ تومان به عنوان جایزه می‌گرفتند.

یعنی به عبارتی با یک جیب، آن جیب دوستان عزیز واردکننده از این ضعف آشکار قانونی نهایت استفاده را می‌برده و بی‌چک و چونه کیلویی ۳۰۰ تومان ناقابل سود خالص به جیب می‌زدند. تازه از این جا به بعد بود که ضربه به چای داخلی آغاز می‌شد. چون آقایان که سود هنگفت خود بابت دریافت عوارض چای وارداتی (به ازای هر تن خرید چای ایرانی ۳۰۰ هزار تومان) را به جیب زده بودند، با فراغ بال و با هر قیمتی - هر چند اندک - چای‌های ایرانی خود را می‌فروختند و در واقع هیچ گونه دغدغه‌ای بابت فروش بهتر و با قیمت بیشتر برای چای ایرانی نداشتند. این بود که حاصل زحمت چند ده هزار چایکار و ده‌ها کارخانه چای با ثمن بخش و به قیمت نازل و تحقیرکننده‌ای حول و حوش ۲۰۰ تا ۲۲۰ تومان به ازای هر کیلو فروخته می‌شد تا تمه این سود هم به قیمت نابودی چای ایرانی به جیب آنها برود. در این میان نقش خاکستری سازمان تعاون روستایی وقت که عملاً میدان را برای تاخت و تاز باز گذاشته بود، قابل تامل بود.

خوش خیال مانند همیشه این بار هم مثل کوه ایستاده و جواب و نظرات دوستان محترم را اعم از مخالف و موافق در همین ستون اجاره‌ای چاپ می‌کند.

چوب گرانی مرکبات بر سر مگس‌های مدیترانه‌ای

رییس سازمان حفظ نباتات کشور: هیچ مرکباتی بر اثر مگس مدیترانه‌ای نابود نشده است.

خیال‌آبادی: راست می‌گی به خدا! این مگس‌های مادرمرده که در سرمقاله شماره پیش مجله دام، کشت و صنعت در مورد آنها قلم فرسایی شده چه گناهی کرده‌اند که به آنها تهمت می‌زنید؟! این بخت برگشته‌ها هم چوب گرانی را می‌خورند.

۱۵ سال تا خودکفایی روغن!

مرکز پژوهش‌های مجلس: وابستگی ۸۵ درصدی کشور به واردات روغن نباتی، امنیت غذایی را تهدید می‌کند. در حالی که امکان تولید دانه روغنی در حد نیاز در کشور وجود دارد.

خیال‌آبادی: حال چه نشست‌اید که آقای نگارش، مدیر کل پنبه و دانه‌های روغنی پس از چهار سال به این نتیجه رسیده‌اند که خودکفایی در روغن ۱۵ سال زمان نیاز دارد. راستی نه به آن چهار سال ابتدای وزارت اسکندری و نه به این اعتراف ۱۵ سال!

کبوتربازی نوین

پرورش کبوتر گوشتی چند وقتی است که طرفداران زیادی را در کشور پیدا کرده.

خیال‌آبادی: خوب چه اشکالی داره! اصولاً کبوتربازی که از تفریحات سالم و سنتی در ایران بوده، حال با کار اقتصادی و پرورشی توأم بشه که نور علی نوره. تازه ما هم تو صفحه ۳۱ همین شماره راجع به اون مطلب داریم.

فطر سبب‌زمینی‌های وارداتی!

مهندس همایون دارابی، رییس سازمان حفظ نباتات: سبب زمینی‌های وارداتی برای خوراک وارد شده و احتمال بروز آلودگی در مزارع را دارند. ضمن آن که خاک همراه با آن ممکن است آلودگی به نماتد در محیط ایجاد کند.

خیال‌آبادی: آقا همایون عزیز! آخه مگه میشه به این همه کشاورز گفت که سبب‌زمینی خارجی نکارند و به سبب‌زمینی‌ها هم گفت که قبل از ورود به کشور یک حمام درست و حسابی برن که خاک و خل آلوده همراه نداشته باشند!؟

جهاد کشاورزی مهرم به دنبال تبدیل خرما به شکر!

حسین کریمی، مدیر جهاد کشاورزی چهارم: به دنبال اقدام‌هایی جهت تبدیل خرما به شکر هستیم ولی هنوز به دلیل پرداخت نشدن اعتبارهای لازم، سرمایه‌گذار نتوانسته کاری انجام دهد.

خیال‌آبادی: ای حسین آقا جون، دلت خوشه‌ها! فعلاً علی‌الحساب این چغندرهای بی‌زبونو تبدیل به شکر کنین! ضمناً فکر می‌کنم که هنوز بیشتر از یک میلیون تن شکر تو انبارها هستش. راستی! نمی‌تونین به راهکاری پیدا کنین که شکر و تبدیل به خرما کنین که خاصیت بیشتری داره!؟



آخرین تصویر خیالی خیالیاف



«۹۰» کشاورزی

در بررسی علل موفقیت برنامه «۹۰» که فردوسی پور رو به عرش اعلا دوخته و در هر برنامه با نزدیک به ۲ میلیون پیامک، همه شرکت مخابرات رو عمیقا مستفیض کرده و هم جوون هارو در یک سرگرمی سالم و مفرح پای تلویزیون میخکوب می کنه. گفته می شه از جمله مهمترین دلایل توفیق برنامه، مدیریت خوب برنامه، ایجاد تنوع و جذابیت، استفاده از مخالفین نوزن، مباحث چالشی، نمایش ضعفها و مهمتر از اون راهکارهای عملیاتی، کاربردی و بیولوژیک از جمله چرانیدن گوسفندان زنده در زمین چمن فوتباله! با توجه به همین توفیقاته که رییس سازمان صدا و سیما با پیشنهاد تولید برنامه «۹۰ سیاسی» هم موافقت کرده و قرار شده یکی دو برنامه، به صورت آزمایشی تولید و پخش بشه تا چنانچه جناحین سیاسی بتونن با ساتر از میانه میدان و یا از روی نقطه پناستی به یکدیگر گل زده و هیجان بازی را به اوج برسونن و برنامه با استقبال مردم مواجه بشه، تولید آن استمرار پیدا کنه. لذا با سوءاستفاده از این شرایط، خیالیاف پیشنهاد می کنه برنامه «۹۰ کشاورزی» هم راه اندازی بشه تا طی اون همه طرفهای درگیر ضمن حضوری فعال با عقده گشایی و تسویه حساب سنواتی در فضایی شاد، مفرح و چالشی به ارتقای بخش کشاورزی کمک کنن و در همین رابطه دلایل دزدان دریایی سومالیایی رو هم در ربودن کشتی ۳۶ هزار تنی گندم ایران شنیده و دسیسه ی آن ها را در به تعویق انداختن خودکفایی گندم ارزیابی کنن.

همچنین برای شفاف سازی امور و تعیین حدود مسوولیتها و جلوگیری از دخالت های بی جا، در این برنامه می شه مسوولیت انتصاب مدیران اجرایی بخش کشاورزی را به نمایندگان مجلس، اجرای باقی مانده تعهدات برنامه چهارم و ایضا تعهدات برنامه پنجم بخش را به قوه قضائیه و نظارت و بازرسی فعالیت های کشاورزی و مقایسه عملکرد وزارتخانه معروف با تعهدات برنامه را هم به نیروی انتظامی محول نمود.

همچنین لازمه در راستای ایجاد تحول در بخش کشاورزی و به ویژه تغذیه عملیاتی برنامه «۹۰ کشاورزی» و برای چند ماهه ی باقی مانده عمر مفید! دولت، وزیر مقتدر، رسانه گرا، عملیاتی، برنامه ریز و خوش اخلاق تر انتخاب و به کار گرفت.

پیش بینی می شه با این اقدام، کلیه مسایل بخش کشاورزی به جای ۴ سال، ظرف ۲ سال حل بشه و بره پی کارش!

خیالیاف آمادگی کامل داره با کسب اجازه از بزرگترا و دریافت وکالت از خوانندگان محترم، پیشنهاد خودش رو اجرا کنه و اولین برنامه «۹۰» رو به زودی روی آنتن بفرسته، آیا بنده و کیلم...!!!

جلوگیری از تبخیر و تعرق...!

خوش خیال جان! باور کن امکان نداره! چه طور می شه جلوی تبخیر و تعرق را گرفت؟ حالا گیرم که موقتا با پوششی، مالچی، پلاستیکی، چیزی بتونی تبخیر از خاک و تعرق از گیاه را متوقف یا محدود کنی. بالاخره تا کی؟ تعرق یه فرآیند فیزیولوژیکه که در گیاه اتفاق می افته، دلیل علمی داره، تبخیر از خاک هم همین طور.

پدر من! خواهر من!! عزیز من! آخه مرده شور اون ریخت تو بیرن!!
چرا نمی خوای قانع بشی؟! توضیح هر پدیده علمی، دلایل علمی می خواد، اگه مسوولیت اجرایی هم داشته باشی و بخوای یافته های علمی رو به مزرعه ببری باید اهلس باشی، کار کرده باشی، تجربه شو داشته باشی، تا چه برسه به جلوگیری کردن از یه پدیده علمی!

حالا اگه می بینی بعضی ها قدرت این کاررو دارن، اون فقط رو کاغذ! تازه فقط ایام خاصی هم مثل روزهای استیضاح، به درد می خوره ولاغیر! تازه به جنابعالی چه ربطی داره؟! این جور کارها فقط از کسانی برمیاد که اولندش نماینده گروه خاصی باشن. دومندش، بخوان چیزی رو واسه ی «کله پا کردن» دیگران و کله پاچه درست کردن، مونتاژ و سرهم بندی کنن. حالا کی میره دقیق بشه توی مطلب و مثلا از توی اون متن ۱۴ بندی، «جلوگیری از تبخیر و تعرق» را BOLD کنه و بخواد پته کسی رو رو آب بندازه؟! واقعا این کار از کسی غیر از «خیالیاف» برمیاد؟! ابدا...!!!



سیب زمینی، ۷ کیلو ۱۰۰۰ تومن!

به خاطر استفاده بی رویه از کود شیمیایی اوره مقدار نیترات موجود در سیب زمینی و پیاز از حد استاندارد بالاتر رفته و صادرات این محصول را تحت تاثیر قرار داده و کاهش صادرات آن باعث ارزانی این محصول در ایران شده است.

خیال آبادی: پس ما هم بهتره دفتر دستکمونو تعطیل کنیم و تو کوچه و محل سیب زمینی فروشی کنیم.



دامپزشکی در معرض انملا!

گویا سازمان دامپزشکی هم دارد مشمول سیاست های انقباضی وزارت جهاد کشاورزی می شود و به زودی قرار است در معاونت امور دام ادغام شود. اما فعلا این امر با مقاومت مسوول این سازمان همراه است.

خیال آبادی: بعد از مطرح شدن اصلاح ساختار دامپزشکی که دکتر نوروزی آن را حذف سازمان دامپزشکی خوانده، احتمالا این خبر هم دکتر و هم سایر کارکنان این سازمان را به فکر جدی تری برای آینده خود می اندازد.



پیشرفت جایگاه ایران در پرورش میوهانات پوستی

یکی از فعالیت های سودآور تجاری در دنیا تهیه منسوجات و البسه گران قیمت از پوست حیوانات است. به طور کلی البسه پوستی به دلیل استقبال ثروتمندان و اشراف دارای قیمتی گران و البته سودی سرشار برای پرورش دهندگان حیوانات پوستی و سایر فعالان این صنعت در سراسر جهان است.

خیال آبادی: آقا در همین ایران خودمون هم زمینه کار بد نیست. طرح آن هم در نظام دامپروری موجوده، فقط کمی همت و البته نوآوری می خواد. باور ندارید صفحه ۲۸ همین شماره رو بخونید!



تصویب قیمت شیر در گره قیمت های نجومی نهادهای

جواد و کیلی گیلانی، رییس هیات مدیره مرکز همکاری های امور دام: اختلاف نظرهای مانع از اجرا شدن قیمت مصوب شیر است.

خیال آبادی: با قیمت های نجومی و لحتلهای نهادهای دامی و البته قیمت منصفانه مصوب کنونی (۱) فرصتی برای اتفاق نظر می ماند؟



تقویم جلالی جانشین تقویم کشاورزی

باقری صدی، متخصص اقتصاد کشاورزی: در بخش کشاورزی فاقد تقویم هستیم در حالی که حتی کشورهای جهان سوم مانند تایلند و برمه هم دارای پیشرفته‌ترین تقویم کشاورزی هستند.

خیال آبادی: عوضش ما تقویم جلالی داریم که هم قدمتش از اونا خیلی بیشتره وهم دقیق تره. یه دستی هم به سر و روش بکشیم به درد کشاورزی هم می‌خوره!



چغندر قند، لبوی یلدای امسال

گرانی اقلام مصرفی شب یلدا امسال کار را به جایی رساند که در برخی محلات به جای لبو، چغندر قند پخته شد و به خلق‌الله فروخته می‌شد.

خیال آبادی: با حمایتی که از صنف قند و شکر و چغندر کارها می‌شود هم وضعیت نباید بهتر از این باشد.



آنفلوآنزای طیور مدل ۱۳۸۸

گویا آنفلوآنزای فوق حاد این بار در شهرستان گناباد بالای جان مرغداران شده و هر چند که اداره دامپزشکی از آن به عنوان بیماری یا عامل ناشناخته یاد می‌کند، اما یکی از آگاهان در این شهرستان خبر فوق را اعلام نمود.

خیال آبادی: پارسال که البته این بیماری را فوق حاد تنفسی اعلام کرده بودند و گویا امسال با پیشرفت علم این بیماری، ناشناخته نامگذاری شده است.



نمایشگاه حلال نکند حرام نشود

به نظر می‌رسد با حضور فعالانه شرکت‌های مبتکر و فعال در زمینه حلال و حضور صاحبان برندهای بین‌المللی در نمایشگاه حلال اسفندماه امسال شاهد انقلابی در این زمینه باشیم.

خیال آبادی: خدا کند اینطور باشد و گرنه نمایشگاه حلال خدای نکرده حرام می‌شود.



عطاری میرزا عبدالله در قدمت مرغداران عزیز

بسیاری از مرغداران به دلیل بی‌اثر بودن و یا اثرات منفی و معکوس واکسن‌ها ترجیح می‌دهند که حتی‌الامکان از واکسن در طول دوره پرورش استفاده نکنند.

خیال آبادی: از عرقیجات سنتی عطاری میرزا عبدالله استفاده شود قطعاً آفاقه می‌کند، ان‌شاءالله.



ماراتن سوخت در گلخانه‌های آذربایجان غربی

گلخانه‌داران آذربایجان غربی با بروز سرمای شدید به شدت دچار کمبود سوخت شده‌اند.

خیال آبادی: یکی از گلخانه‌داران منطقه می‌گفت که گازوئیل در آن جا حکم قاچاق دارد و هر کس با داشتن ۲۰ لیتر گازوئیل با کرام‌الکاتبین سروکار خواهد داشت.



شب عید با افزایش بی‌سابقه مرغ

قیمت پایین مرغ باعث شده که مرغداران جوجه‌ریزی را به طور قابل ملاحظه‌ای کاهش دهند.

خیال آبادی: امان از این آرامش قبل از توفان! تجربه نشان داده که امسال شب عید کمرشکنی برای مصرف‌کنندگان داریم که ناشی از افزایش بی‌سابقه قیمت مرغ است.



پرورش فرزنده و پرنده سودآور به صورت غیرعینی

پرورش انواع حیوانات حیات وحش اعم از پرنده، خزنده و... در جای جای شهرهای بزرگ به صورت غیرعینی انجام می‌شود و مشتریان زیادی هم جلب کرده است.

خیال آبادی: خوب چرا غیرعینی؟! مگه کار خلاف شرع انجام می‌دهند؟ تازه باید خیلی هم دل دولت بخواد که تو همچین چیزهایی سرمایه‌گذاری می‌شه. صفحه ۳۴ این شماره رو بخونید، خودتون گوشی دستتون می‌یاد.



جدال رتبه اول و دومی بین ایران و مصر

مصر با ۷ میلیون واردات بزرگترین واردکننده گندم لقب گرفت.

خیال آبادی: واقعا افت دارد برای کشوری که یوزارسیف را به عنوان اولین طراح تولید پایدار گندم، با تئوری «۷ سال بکارید و انبار کنید و ۷ سال بخورید» داشته و اکنون بزرگترین واردکننده گندم است. البته اگر واردات گندم از مرز ۷ میلیون تن نگذرد.



۱۵ واردکننده فوشبفت شکر

براساس گزارش روزنامه کیهان ۵۵ درصد ارزش کل واردات شکر در سال ۸۶ در انحصار ۱۵ شخص حقیقی و حقوقی بوده در حالی که کل ارزش واردات شکر در سال ۸۶ معادل ۲۳۶ میلیون دلار بوده است.

خیال آبادی: چه می‌کنه این واردات شکر!

در حالی که کام ۱۵ نفر را از واردات غرق شیرینی می‌کنه، هزاران تولیدکننده و کشاورز را می‌تونه تلخ‌کام و بی‌انگیزه کنه.



بانک فصوصی حمل و نقل برای کشاورزی

احتمال تاسیس بانک خصوصی حمل و نقل با همکاری اتاق بازرگانی تهران قوت گرفت.

خیال آبادی: بعد از اعلام جدی مهندس موسوی، مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی که گویا برای ایفای نقش بیشتر حمل و نقل ۱۰۰ میلیون تن محصولات کشاورزی و حدود ۳۰ میلیون تن نهاده‌های کشاورزی (۱۳۰ میلیون تن) می‌خواهد اقدام کند، شاید بخش خصوصی بتواند گرهی از مشکلات حمل و نقل به ویژه در بخش کشاورزی بگشاید؛ بخاری که از دولتی‌ها در نمی‌یاد.



روند عادی تولید از دیدگاه وزیر

محمدرضا اسکندری، وزیر جهاد کشاورزی: با توجه به سرمازدگی سال گذشته و خشکسالی امسال، تولید محصولات کشاورزی در کشور روند عادی را طی می‌کند و مشکلی در این راستا نداریم.

خیال آبادی: آقای وزیر، منظورتان از روند عادی چیست؟ اگر روند عادی برنامه‌هایتان باشد که به گرد افق‌های مدنظر هم نرسیده‌ایم، اما با توجه به خشکسالی و وضعیت کنونی، شاید پس لطفاً خیلی سریع منظورتان را بخصوص برای اعضای کمیسیون کشاورزی مجلس شرح بدین که دوباره هوای استیضاح به سرشون نزنه.



قیمت کاه، سر به فلک می‌کشد

محققان ایرانی موفق به تولید گوشت از کاه شدند. شهرام نودری طراح تولید گوشت از کاه گفت: در این پروژه تحقیقاتی ما از کاه به عنوان بستر تولید نوعی سلیموم استفاده می‌کنیم و بعد این ماده در یک واکنش شیمیایی تبدیل به گوشت می‌شود. این گوشت اسید آمینه‌های مشابه گوشت‌های دامی دارد و به همین دلیل می‌توان آن را کباب کرده و یا با آن همبرگر، سوسیس و کالباس تهیه کرد.

خیال آبادی: به حق چیزهای نشنیده! شنیده بودیم از کاه کوه می‌سازند، اما تولید گوشت از کاه که واقعا! ایول داره. اما آقا شهرام بالاغیرتا هر چند با این اختراعتون کار بزرگی کردید، ولی هیچ می‌دونید که احتمالاً دامداری‌های بخت‌برگشته فقط کاه داشتند که به گاوهاشون بدن و با این اختراع احتمالاً قیمت کاه هم سر به فلک می‌کشه!